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1. Herr Meiyer? Eristnicht _ Flause. Er kommt erst nac_h der Arbeit Hause.
2. Im Winter fahren vicle Siden. . |
3. Den Film misscn Sie sich __jeden Fall ansehen.

4. Gehen Sie bitte doch zu FuBl! Bis Bahnhof ist es nur finf Minuten.

3. Bleiben Sie biite Apparat! Ich gehe ihn rufen.
6. Sie setzt sich _Klaus und scinen Freund. |
7. der Arbert darf hier nicht geraucht werden.
8. Dic Bestimmungern gelten ganz Europa. '
9. Das Frihlingsfest steht Tar.

O 3A & X MiE B 10s)

l. Meine GroBmuiter hat mir ein__ rot_ Tisch geschenkt, aber mir gefdllt ein_ weil Tisch

besser.
2. Mein__neu__ Kassetttenrckorder ist kaputt. Kannst du mir demm _ fiir cin paar Tage geben?

3. Zu Weihnachten habe ich schon einig klein  Geschenke gekauft, aber ich brauche noch viel
mchr fur all__ auslindisch  Freunde.

4. Am Montag néchst__ Woche fliegt cr nach Beijing.

5. Die Frau des nett  Dircktors ist Arztin.

6. Ich habe groB__ Ilunger. Kennst du hier in der Nihe ein gut _ Restaurant?

7. Ich michte cine Tasse stark  Kaffee ohne Zucker und Milch. |

8. Vorgestemn habe ich cine Deutsch__ besucht. Sie hat blond _ Haar und blau_ Augen.
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l.- __ Tasche ist das? -Die gehdrt meiner Schwester.
A) Wem . B) Wessen C) Welche D) welches

2. - Habt thr immer kein Flaus? | - Netn, wir haben noch 5
A) Lein B) keine C) keinen D) keins
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3. Ich habe sie vor drei kennengelernt.
A) Monats B) Monaten C) Monat D) Monatc
4. sommer fahre ich nach Qingdau.
A) Im dicsem B) Im diesen C) In diesen > In dicsem
5. Peter, doch lcise! Ich kann nicht in Ruhe arbeiten.
A) sel B) seien Sie C) seid | D) seit
6. Ich habe am Wochenende _ vor.
A) kein B) keins C) nicht D) nichts
7 Jch méchte nach Berlin fahren. Kannst du mir ein Hotel ___ N
A) beraten - B) empfchlen C) ﬁ)fonnici'en D) versuchen
8. Deinc Frau hat angerufen. Du nicht vergessen, die Kinder von der Schule abzuholen.
A) kannst B) mubt - Cysollist D) willst
9, du cinkaufen gehst, bring mir bitte zwei Fla.échm Bier mt.
A) Als B) Wann C) Wie - D) Wenn
10. Ist Hans nicht mehr hier? Er hat nﬁch fest Vemprochcﬁ, aufmich .
A) cr wartet B) gewartet C) warten | - D) zu waricn
11. Ich glaubc nicht, daB wir das bis morgen fertig haben, das ist gar nicht so cinfach.
A) aber B) denn C) und D) weil |
12.  _ _diesen Brcf gelesen hat, ist auch der Inhalt des Briefes Klar.
A) Wer, derer B) Wer, dessen C) Wer, dem D) Wer, den
13. Niemand zweifelt _ , dab wir das Spicl gewinnen konnen.
A) daran B) dariiber C) darum D) dafiir
14. In einer so schonen Stadt Hangzhou mdchte jeder gern leben.
A)in | B) als C) bei D) wic
15. Zum Geburtstag wiinsche ich- dir __
A) alles gutc B) alles Gute C) allcs Gutes D) alles gutes
16. - Fahrst du iibermorgen mit aufs Land?
- Vielleicht. Ich glaube aber nicht, ' ich Zeit habe.
A) daB B) ob C) wann D) seit
17. - Sind Sic mit unsercm Vorschlag _ 9 - Nein, ich stimme nicht .
A) einverstanden  B) veriraut C) verninflig D) klar
18 Als wir uns dem Spielplatz niherten, kKamen uns viele Kinder entgegen.
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A) gelachite B) lachen C) lachende IDgelachen
19. Was machen wir heute abend? Das milssen wir ctst einmal Giberlcgen.
A) sich B) uns C) cuch D) ste
20. Das Auto ZU repanerc.
A) hat B) 13 Bt C) ist D) braucht

IV. & T 3 4 F ¥ H: oM B A 25 30 20 35 30 49( 8o )

1. Meine Eltern haben mich mit einem Auato vom Bahnhof abgcholt.

2. Man muB die Post noch erledigen.

f

3. Man diskutiert itber eine wichtige Frage.
4. Man arbcetet am Sountag nicht.

V. TAIMA AT N R A A 8a)

1. Bei schonem Wetter gehen wir immer am Uler entlang spazieren.

2. Nach dem zweijidhrigen Deutschstudium kann sie schon deutsche Texte iibersetzen.

-—“_H“w

3. Ich weiB nicht genau von seiner Ankunft in Shanghai.

4. Das vom Onkel reparicrte Fahrrad funktioniert ganz out.

VL T 54 0 497 — Ab B, 3848 53t K E( 6% )
1. Jeden Vormittag habe ich 4 Unterrichte, und am Nachmittag noch 2.

[~

. Shanghai gchort den 2rd Bten Stidten der Welt.
3. lch meine den Artikel von Sonja gut.

4 Nach dem Unterricht unterhilt der Lehrer oft mit den Studenten.
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5. Der Student geht in dic Mensa essen und dann macht einc Mittagspause bis halb zwet
6. Der Arzt openerl einen Kranke.

VI g 32 2 f#( 8o )
Von dem unbekannten Erfinder des Schachspiels wird die Anckdote erzihlt, er habe das Spicl

cinem Maharadscha zum Kauf angeboten, und dieser habc ihn nach dem Preis gefragt. [ Ein

Weizenkomn fiir das zweite, vier fir das dritte, acht fir das vierte und immer so wectter, fir jedes

der 64 Felder dic jeweils doppelic Zaﬁl."‘ Der Maharadscha, hocherfreut, scheinbar S0 billig

davonzukommen, ging auf den Handel ein. Hitte er ctwas von Mathematik verstanden, so hétte cr

das wohl bleibenlassen. Denn in ganz Indien gab es nicht so viel Weizen, daB man den Erfinder

hitte ausbezahlen kénnen.

Schon fiir das zwanzigste Feld muBte der Maharadscha iiber eine halbe Million Weizenkdmer

zahlen. Fiir Feld 31 waren mehr als eine Milliarde Komer fﬁllig, und die auf Feld 64 errcichte Zahl

13 Bt sich mit Laicnbegriffen gar nicht mehr ausdriicken.

Vor solchen Uberraschungen stellt uns der simple Verdoppelungseffekt. e Menschheit verdoppelt

sich gegenwirtig in jeweils vierzig Jahren. Im Jahr 2000 wird es rund scchs Mililarden Menscion
scben. RBletbt es beil dicser Zuwachsrate, so wiirden um das Jahr 2160 schon 100 Milliarden
Menschen leben, das heiBt, eine einzige Stadt wiirde alles nur irgend bewohnbare Land itberzichen.
% #E 8, MA. B. C. D% #H — A IE A% R

1. Welchen Preis hat der Erfinder des Schachspicls vom Maharadscha gefordert?

A) Ein Weizenkorn 1ir jedes Feld des Schachbretls

B) Sovie! Werzen, wic in Indien in einem Jahr produzient wurde

C) Fiir jedes Feld die jeweils doppelic Menge Weizenkdmer

D) zwei mal 64 Weizenkorner .

2. Hatte der Maharadscha Grund, sich tiber dicsen Preis zu freucen?

A) Fr bezahlte den tiblichen Preis fiir ein Spiel zu dieser Zet.

3) Nein, denn das ist nur ein Spi’cl

C) Ja, denn er bekam das Spiel schr billig.

D) Ncin, denn cigentlich hatte man thn reingclegt.

3. Warum bringt der Autor dicses Beispiel?

A) Schach ist scin Licblingsspicl.
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B) Er méchtc uns eine nteressante ‘Geschichte erzihlen. |
C) Es gibt heutc soviel Menschen auf der Erde, wic es damals Weizenkdmer in Indien gab.
D) Er will uns vor Augen fithren, wic sich wicderholte Verdoppelung auswirkt.
4. Welche Zahlen fiir die Weltbevilkerung hat man 1961 fur die Jahre 2000 und 2160
vorausgesagf? .
A) Dre1 Milliarden, und im Jahr 2160 gibt es nur noch eine einzige Stadt.
B) Drei Milliarden mehr als 1961 und hundert Milliarden.
C) 2000 gibt es doppelt so viele Menschen wic 1961, und 2160 wird es noch mal doppelt so viele
geben.
D) 2000 gibt es doppelt so vicle Menschen wie 1961, und 2160 gibt es hundert Milliarden.
IX. %8 ¥ (109 )

Falsch verstanden
Em Franzose fuhr in seinen Ferien in die Schweiz. Er kam in cin kleines Dorf, Wd nur Deutsch
gesprochen wurde. Der Franzose ging in cm Restaurant, denn es begann zu reencn. Er setzte sich
an einen Tisch und versuchte, dem Ober zu erkliren, was er essen mdchte. Aber der Ober verstand
ihn nicht. Deshalb nahm der Franzose einen Bleistift und einen Zettel und zcichnetc sinen Pilz. Als
difc Zeckvung fertig war, gab er sie dem Ober. Dieser sah sich die Zeichnung an, nickte mit dem
Kopf und ging hinaus. ,Jetzt hat er mich verstanden®, dachte der Franzosc. , Hollcntllich bn'hgl cr
mir bald die Pilze, denn ich habe groBen Hunger.“ Nach einigen Minuten kam der Ober wicder
heirein. In der Hand hielt er einen groBen, alten Regenschirm.
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